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Fiche 
Remédiation Calcul littéral : Automatisation 1 
 

Aide : FM cal Calcul littéral 

Exercice 1 : écrire l’opposé des termes proposés en vous aidant des exemples suivants 

 

Terme  Son opposé  Terme  Son opposé 
+ 25 −25   −104  −(−104) = +104    

𝑎  −𝑎  −𝑣  −(−𝑣) = +𝑣  

1)  +𝐼1    2)  −𝑈 + 𝐸   

3)   
1

2
∙ 𝑎𝑡²  4)  −𝐸 + 𝑅𝐼   

5)  
𝑣²

2
+ 𝑔𝑧   6)  

𝑣²

2
+

𝑝

𝜌
    

7)    
2𝜋𝑛

60
  8)  4𝑣𝑡   

9)  𝑓 + 𝑃⃗⃗   10)  −𝑅⃗⃗ + 𝑃⃗⃗  

11)  −2𝜋𝑓𝑡 + 𝜑𝑖   12)  2,56 − 𝜋   

Exercice 2 : explicitation : additionner les opposés des termes les 2 membres de l'équation puis 
simplifier l'expression comme dans l’exemple ci-dessous. 
 

Equation  Opposé Simplification  

1) 𝑎 + 𝑏 = 2 𝑎 + 𝑏 − 𝑏 = 2 − 𝑏  𝑎 = 2 − 𝑏  
2) 𝑈 − 𝐸 − 𝑅𝐼 = 0  𝑬 =   

3) 𝑈 − 𝐸 + 𝑅𝐼 = 0    𝑹𝑰 = 

4) 𝑥 =
1

2
∙ 𝑎 ∙ 𝑡2 + 𝑣0𝑡   𝒗𝟎𝒕 =  

5) 𝐹1 + 𝐹2 + 𝐹3 = 0  𝑭𝟐 =   

6) −2𝑥 + 9𝑦 = 8   𝟐𝒙 =   

7) 0 − 0,5𝑚𝑣1
2 = 𝑊1 + 𝑊2   𝑾𝟏 =  

8) 𝑛𝑎𝑖 − 3𝑥𝑚𝑎𝑥 = 0   𝒏𝒂𝒊 =  

 

Exercice 3 :  automatisation: écrire l’expression finale simplifiée de la relation à l’aide de l’opposé. 

6𝑥 + 𝑦 = 2  𝑦 = 2 − 6𝑥  1)   
−3

2
𝑥² + 2𝑦 − 5 = 9  2𝑦 =  

2)  −3𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 1   𝑦 =   3)  −𝑥2 + 2𝑦 + 3𝑧 = 2 𝑥² =    

4)  𝑈 + 𝐸 − 𝑅𝐼 = 0   𝐸 =  5) 8𝑈1 + 7𝑈2 − 𝑈3 = 𝑈  𝑈3 =     

6)  0,5𝑚𝑣2² − 1 = 𝑊1 + 𝑚𝑔ℎ  𝑊1 =  7) 𝐼1 + 𝐼2 − 𝐼3 = 𝐼4 − 3𝐼5  𝐼4 =       

8) 𝐼1 + 3𝐼2 − 2𝐼3 + 𝐼4 = 10 𝐼4 =  9)  −𝑧 + 2𝑦 − 𝑥 + 0 = 2𝑦 − 3𝑧 𝑥 =   
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